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Barème approximatif : Partie A (5 points);  Partie B (5 points); Partie C (10 points)

Partie - A : Solubilité (5 points)

Déterminer la solubilité du sulfure d’aluminium Al2S3 :

· dans l’eau;

· dans une solution aqueuse 0.1 mol/l de nitrate d’aluminium Al(NO3)3 ;
· dans une solution aqueuse 0.1 mol/l de sulfure de sodium Na2S

· Conclusions.

On donne Ks (Al2S3) = 3.5.10-32 dans l’eau à 20 °C
Partie - B : Oxydo-réduction ( 5 points )
        On réunit par un fil métallique deux électrodes séparées par un pont salin. 

          La première électrode est constituée par une lame en Argent trempant dans une solution de Ag+ à 0,01 mol L-1. La deuxième électrode est constituée par une lame en Argent trempant dans une solution de Ag+ à 0,1 mol L-1. 

          1. Calculez le potentiel de chaque électrode 

          Le potentiel standard du couple Ag+/Ag est E° = 0,80 V. 

 Ecrire les réactions se produisant dans chaque compartiment en précisant s’il s’agit d’une   oxydation ou d’une réduction. 

. Calculer la force électromotrice de la pile. 

          2. Faire le schéma de cette pile en précisant : 

          - la polarité des électrodes 

          - le sens de déplacement des électrons 

          - le sens de circulation du courant 

. Comment peut-on inverser la polarité de cette pile ? 

Partie - C : Cinétique (10 points)
L’iodure de méthyle (ICH3) réagit sue la triéthylamine en solution dans l’eau selon la réaction suivante :

(C2H5)3N  (A)  + ICH3   (B)   →   (C2H5)3N+CH3  (C)   +   I-   (D)
Les deux solutions A et B de concentrations égales à 0.5 mol/l sont placées dans un bain thermostaté à 20 °C. A u temps t = 0 s, on mélange les deux flacons et la cinétique de la réaction est étudiée par dosage de l’ion iodure I- en fonction du temps. Les résultats sont présentés dans le tableau suivant :

	[I-] 

Mol/l
	0.050
	0.100
	0.125
	0.150
	0.200
	0.250
	0.300

	temps(s)

à 20 °C
	889
	2000
	2667
	3429
	5333
	8000
	12000

	temps(s)

à 30 °C
	444
	1000
	1333
	1714
	2667
	4000
	6000


1) Quel est l’ordre de la réaction ? Quelle est la valeur de la constante de vitesse à 20 °C et son unité ?

2) Quel est le temps de demi-réaction à 20 °C ?
3) On considère que la réaction sera terminée lorsque 99.9 % d’iodure de méthyle (B) auront disparu. Quel est le temps t correspondant à la fin de la réaction ?

4) La même réaction est refaite à 30 °C. Quelle est la valeur de la constante de vitesse à 30 °C ?

5) Quelle est la valeur de l’énergie d’activation. On donne R= 8.314 J K-1Mol-1
6) Quel sera le temps de demi-réaction à 25 °C ?
